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Comptabilité dans une épicerie biologique FERM 

Au sein de la société Ferme (une épicerie biologique en raison individuelle située aux Acacias, Genève), 
vous êtes chargés de journaliser les écritures suivantes, en utilisant uniquement les comptes du plan 
comptable suivant, qui est conforme au droit suisse (Code des Obligations). Utiliser uniquement les 
lettres désignant les comptes. Aucun nouveau compte n’est disponible. Les montants sont en milliers 
de francs, la société n’est pas assujettie à la TVA.  
 

actifs 
a) Caisse 
b) Banque 
c) Créances 
d) Stocks 
e) Immo. 

financières 
f) Immo. 

mobilières 
g) Immo. 

immoblières 
h) Immo. 

incorporelles 

passifs 
i) Dettes à court 

terme 
j) Dettes avec 

intérêts 
k) Dettes à long 

terme 
l) Capital 
m) Privé 

produits 
n) Ventes de blé 
o) Ventes d’orge 
p) Vente de maïs 
q) Autres ventes 
r) Produits 

financiers 

charges 
s) Achats de blé 
t) Achats d’orge 
u) Achats de maïs 
v) Autres achats 
w) Frais d’achat 
x) Frais de vente 
y) Charges 

d’exploitation 
z) Charges 

financières 

 
1) Le fondateur, Ernest, fonde sa société par l’apport d’un tracteur (valeur 25), de stock de 

marchandise (valeur 10) et d’espèces en caisse (valeur 4).  
2) Ernest ouvre un compte bancaire et y verse 2.- 
3) Ernest achète à crédit de la marchandise : 5 de blé, 5 d’orge et 4 de maïs. Il y a des frais de transport 

pour 1.  
4) Les premiers clients arrivent. Vente de 12 de blé à crédit, et de 7 de maïs, en espèces.  
5) Il y a des réparations à faire sur le véhicule d’Ernest, pour un coût de 3, réglées immédiatement en 

espèces au garagiste.  
6) Ernest vend du Maïs pour 20, en espèces, à un célèbre restaurant.  
7) Ernest augmente son investissement en déposant 10 dans un compte postal crée à l’occasion.  
8) Achat de pommes de terre à crédit, pour 10.  
9) Ventes en espèces de pommes de terre pour 17. Il faut prendre en compte 1 de frais d’expédition.  
10) Ernest utilise l’argent du compte postal pour payer l’achat de pommes de terre (voir écriture 8) 
11) Suite à une grosse vente, Ernest encaisse 25. Une moitié concerne du blé, le reste de l’orge.  
12) Ernest achète des tomates (marchandises) pour 3, en espèce.  
13) Ernest verse sur le compte bancaire 10.  
14) Paiement du loyer du mois, par virement bancaire, pour 4.  
15) Paiement du salaire du personnel, pour 4, en espèces.  
16) Nous recevons une facture d’achats de marchandise, qui sera réglée plus tard, pour 15.  
17) Le fournisseur nous accorde un rabais de 2 (écriture 16) nous payons immédiatement par virement 

bancaire.  
18) Nous facturons des frais de rappel de 1 à nos clients (n°4) 
19) Les clients (n°4 et 18) paient par virement bancaire.  
20) Nos locaux commerciaux sont achetés, pour 130. 10 sont versés immédiatement par la banque, le 

solde est payé au vendeur par le biais d’un emprunt hypothécaire, sur 10 ans, à taux de 2%.  
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1) F - 25 - 
D - 10 - 
A - 4 - 
- L - 39 

2) B A 2 2 
3) S - 5 - 

T - 5 - 
U - 4 - 
W - 1 - 
- I - 15 

4) C N 12 12 
A P 7 7 

5) Y A 3 3 
6) A P 20 20 
7) B L 10 10 
8) V I 10 10 
9) A - 16 - 

- Q - 17 
X - 1 - 

10) I B 10 10 
11) A - 25 - 

- N - 12.5 
- O - 12.5 

12) V A 3 3 
13) B A 10 10 
14) Y B 4 4 
15) Y A 4 4 
16) V I 15 15 
17) - B - 13 

- V - 2 
I - 15 - 

18) C R 1 1 
19) B C 13 13 
20) G - 130 - 

- B - 10 
- K - 120 

 


